

ГОЛОС ГУДАРНИКА

ОРГАН ПАРТОРГАНИЗАЦИИ и РАБОЧЕГО КОМИТЕТА
ТИСУЛЬСКОГО МОЛСОВХОЗА.

№ 37 (246)

8 декабря 1940 г., воскресенье

ЦЕНА 10 копеек.

ДЕЛО ЧЕСТИ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Приближается новый 1941 год!

На стенах в фермовских конторах появляются новые списки передовиков, новые диаграммы роста, показатели социалистического соревнования. Все это таит в себе неизмеримую мощь народного движения, направленного на новые дела, на новые победы. 1940 год является для нашего хозяйства и для наших передовиков годом небывалого роста.

Тов. Фиринова — замечательная доярка. В один из осенних дней ее вызвали в дирекцию, любезно сказали: «тов. Фиринова вы завтра поедете в Москву, на выставку». Маруся волновалась от радости. Она не только не видела Москву, метро и выставку, все то, что окружало ее, когда она ездил по Москве, ходила по сверкающим аллеям выставки.

Да ведь не единственная Маруся Фиринова удостоилась этой великой чести! 26 передовиков совхоза являются участниками выставки — этого всенародного смотра. 26 лучших рабочих и работниц достойно гордятся своими замечательными делами на фронте борьбы за подвиг советского хозяйства. В числе участвовавших на выставке телятница т. Махрачева и старший агроном тов. Турковский награждены Главвыставкомом Малыми серебряными медалями.

Предварительно подведенные итоги за 11 месяцев 1940 года свидетельствуют о самоотверженном труде передовиков, о несокрушимой мощи стахановского движения. Совхоз на 52 дня раньше срока выполнил годовой план перед государством по молокодаче. На 60 дней раньше срока расчи-

тались с государством по молоку фермы № 2 и 4. Около 60 доярок, телятниц, скотников и других работников животноводства завоевали право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

Слово «соревнование» гремит повсюду как боевой клич к победе. Соревнуются совхоз, фермы, соревнуются доярки, скотники и телятницы. Борьба за сдачу государству не менее 2500 центнеров молока сверх плана — явилась делом чести каждого рабочего, каждой работницы совхоза. Подкрепляя взятые обязательства, доярки Фиринова, Погуляева, Папченко, Ярополова, Усова, Полковникова и десятки других систематически перекрываютточные задания, выполняя нормы на 140—150 процентов. На 1 декабря ферма № 4 сдала сверх годового плана 310 центнеров молока, а ферма № 2 — 350. Совхоз за 11 месяцев сдал молока в сверхплановом порядке 1068 центнеров. На основе стахановской работы работники животноводства добились того, что наш совхоз занял по сдаче молока государству первое место в тресте.

Чтобы еще выше поднять творческую инициативу наших передовиков, чтобы сделать их труд еще более производительным надо всемерно помогать им, поощрять и заботливо их воспитывать.

На внимание и заботу партии и правительства мастера нашего производства ответят своими большевистскими делами. С удесятиривной энергией, с удесятиривной ответственностью возьмутся они за коренное улучшение роста нашего хозяйства, чтобы дать еще больше высококачественной продукции нашей стране, чтобы еще выше поднять ее мощь, ее обороноспособность.

В городах и селах Латвийской ССР

С каждым днем в Латвийской республике все шире развертывается подготовка к выборам. В селах активисты избирательной кампании, учителя и комсомольцы любовно оформляют помещения избирательных участков.

В многочисленных кружках трудящиеся изучают Сталинскую Конституцию, Положение о выборах.

В Лудзенском уезде в течение последнего месяца организованы 90 читален, 58 красных угол-

ков. В 30 пунктах работают курсы по изучению русского языка.

Во всех областях Даугавпилсского уезда проведено по несколько собраний избирателей.

Избирательная кампания сопровождается огромным производственным подъемом. Многие заводы и фабрики перевыполнили ноябрьский план. Рационализаторы — рабочие, инженеры и техники вносят усовершенствования в технические процессы.

В столице советской Эстонии

Широкий размах принимает агитационно-массовая работа в Таллине — столице Эстонской ССР. Стоялось первое городское собрание руководителей агитационных пунктов. В Доме Военно-Морского Флота организована большая выставка литературы, по-

священная предстоящим выборам.

Коплянский райком комсомола столицы организовал для избирателей чтение лекций о Сталинской Конституции. Лекции постоянно посещает около 100 человек.

Проходивший недавно в Новосибирске XX пленум секции животноводства Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина принял обращение ко всем работникам животноводства областей и краев Сибири. Участники пленума призывают по-большевистски бороться за дальнейший рост общественного стада, за подъем его продуктивности, за полное сохранение молодняка, за организованное проведение зимовки.

(„Советская Сибирь“ от 5 декабря 1940 г.)



НА СНИМКЕ: управляющий фермы № 4 тов. АКИМОВ, выполнивший по своей ферме годовой план по молокодаче на два месяца раньше срока.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Широко развернуто социалистическое соревнование за сдачу государству не менее 2500 центнеров молока сверх годового плана и за 100-процентное сохранение молодняка, передовики животноводства с честью выполняют взятые на себя обязательства.

В числе передовиков фермы № 5

Омельченко Ульяна — доярка, выполнившая ноябрьский план по надою молока на 116 процентов.

Воронина Капиталина — доярка, выполнившая ноябрьский план по надою молока на 115 процентов.

Ярыгина Антонина — доярка, выполнившая ноябрьский план по надою молока на 117 процентов.

Шилова Анна — доярка, выполнившая ноябрьский план по надою молока на 191 процент.

Хорева Анна — телятница профилактории, выполнившая ноябрьский план по привесу народившихся телят на 130 процентов.

Безмылова Татьяна — телятница, выполнившая ноябрьский план по привесу телят 4-месячного возраста на 200 процентов.

Клейменова Вера — телятница, выполнившая ноябрьский план по привесу телят 4-месячного возраста на 240 процентов.

В числе передовиков фермы № 3

Шутова Прасковья — доярка, выполнившая ноябрьский план по надою молока на 112 процентов.

Махнева Александра — доярка, выполнившая ноябрьский план по надою молока на 107 процентов.

Белобородова Мария — доярка, выполнившая ноябрьский план по надою молока на 112 процентов.

Исакова Прасковья — телятница, выполнившая ноябрьский план по привесу телят на 159 процентов.

Исакова Наталья — телятница, выполнившая ноябрьский план по привесу телят на 162 процента.

Смирнов Иван — сливкоотделщик, выполнивший ноябрьский план по переработке молока на 131 процент.

Две нормы в день

Включившись в социалистическое соревнование на ремонте тракторов, работники центральной мастерской совхоза брали обязательство в ознаменование четвертой годовщины Сталинской Конституции отремонтировать с 25 ноября по 5 декабря 6 тракторов. Согласно графику они должны отремонтировать 4 трактора.

Праздник Сталинской Конституции был встречен достойно. К 5 декабря, взятые по обязательству 6 тракторов были отремон-

тированы с высоким качеством. Задание этой десятидневки выполнено на 150 процентов. Токарь Пономарев, кузнец Устинов и несколько других ремонтников довели свою выработку до 2-х норм в день. Моторист тов. Исмаглов ввиду того, что небыл подменного моториста, работал две смены в сутки с отличными показателями. Соревнование продолжает развертываться все шире.

В. Ботов.
Зав. мастерской.

Новая радиоустановка

Накануне праздника Сталинской Конституции ферма Антоново приобрела новый радиоприемник, который установлен на две радиоточки: в клубе и в конторе фермы.

По вечерам клуб переполнен рабочими, с увлечением слушающих радиопередачи из Москвы и Новосибирска. Вечером под 5 декабря здесь был прослушан доклад на торжественном заседании (в г. Новосибирск), посвященном великому празднику.

К лыжному кроссу

Почти на всех фермах молодежь начала активную подготовку к Всесоюзному лыжному кроссу профсоюзом. Комсомольская организация фермы Берчикуль, обсудив на своем собрании вопрос о проведении предстоящего кросса, развернула среди несоюзной молодежи пропаганду значения спортивно-лыжной работы. Молодежь с большой охотой вступает в кружок лыжников, который сейчас состоит из 23 человек.

Инициативно участвует в учебно-тренировочных занятиях и молодежь фермы Утинка. После рабочего времени здесь организовываются лыжные пробеги на 3—4 километра. Организатором молодежи проявил себя помощник счетовода фермы т. Зиновьев.

П. Грядов.

На снегозадержании

С началом первых снегопадов на ферме Утинка повседневно идет работа по снегозадержанию. На 1 декабря задержан снег на площади 100 гектаров, где снежный покров достиг 30—40 сантиметров. Задержание снега ведется путем расставания тальника шахматным порядком.

И. Михайлов.

Стахановское звено корнеплодниц

В 1940 году стахановское звено корнеплодниц фермы № 4 добилось показательных результатов в выращивании богатого урожая сочных кормов для молочного скота совхоза. Старательно обработанный участок стахановцев в 13,5 га дал свыше 4500 центнеров корнеплодов. В среднем 1 га посева турнепса дал урожайность 571 центнер, а урожай картофеля снят по 150 центнеров с каждого гектара.

Звеньевод тов. Черыкова готовится сейчас со своими корнеплодницами к весне. На участке, отведенном под посев корнеплодов, кипит боевая работа. Здесь проведено шахматным порядком снегозадержание, вывозится навозная жижа. Стахановки Фанна Запругаева, Матрена Непомнящих, Акулина Корчуганова и другие приступили к сбору золь и прочих необходимых местных удобрений. За звеном закреплены 2 лошади и требующийся инвентарь.

Д. Никифоров.

ПОЧЕМУ НАША ФЕРМА СТАЛА ПЕРЕДОВОЙ

Соревнование — ключ к победе

Партия и правительство высоко ценят социалистическое соревнование, как форму социалистического труда на производстве. На нашей ферме оно, надо сказать, недооценивалось, ограничивалось подчас разговорами, пламенными речами на совещаниях и, наконец, заключением договоров для формальности. Дело дальше не двигалось.

Но вот, весной, когда ферма находилась накануне праздника 1 Мая, всюду проходили собрания, горячо обсуждался вопрос о соревновании. Наша ферма вызвала на соревнование ферму № 4, рабочие и работницы брали на себя индивидуальные обязательства, среди всех бригад были заключены договоры. Это послужило началом подлинного стахановского движения на нашей ферме. Под знаменем социалистического соревнования закипела деятельная работа на всех участках. «Проведем сев в сжатые сроки!» «Поднимем продуктивность скота!» — такие звучали лозунги. Скот переводился на пастбище, весенний сев шел в разгаре.

На севе, пахоте, бороновании, передовики Фозлехметов, Алексей Буланак, Александр Саламов, Семен Нефедов и многие другие, подкрепляя свои обязательства, выполняли задания на 150—180 процентов. П, несомненно, если доярки тов. Фиринова, Вельмякина, Попкова, Погуляева в марте месяце до двух центнеров каждая недовыполнили свои нормы, то в мае каждая из них надила до 3-х центнеров сверх плана. Телятница т. Ильина в марте имела привес телят 65 процентов к норме. В мае плановый привес телят ее группы перевыполнил. Таких примеров очень много. Весенний сев мы провели образцово. Возросла за это время и продуктивность молочного стада. И нам стало вполне ясно, что соревнование — есть ключ к победе.

Дисциплина должна быть железной

Низкая дисциплина на ферме была особенно в зимнее и весеннее время. По 6—7 прогульщиков увольнялись ежемесячно. А в феврале месяце изгнано с производства 9 нарушителей закона. Они наносили огромный ущерб животноводству. В силу текучести рабочей силы, ферма из месяца в месяц оставалась в долгу по молзкодаче.

Мощным оружием против дезорганизаторов явился закон о труде, опубликованный в конце июня. Вводя повседневную его пропаганду, обсуждая по несколько раз в бригадах обращение ВЦСПС и газетные статьи, разоблачающие тот вред, который наносят летуны и прогульщики государству, мы добились положительных результатов. Все же прогульщики еще не ликвидировались окончательно, они частично имелись и впоследствии.

С июня по октябрь месяц за нарушение дисциплины тру-

Н. ИГНАТЬЕВ. Управляющий фермы Утинка.

да к ответственности привлечено 12 человек. Решения суда рабочими были одобрены единодушно. Но вот, за последние 2 месяца у нас уже нет ни одного нарушителя. Это честь нашего актива, наших агитаторов, хорошо разъяснивших, что трудовая дисциплина на производстве должна быть железной.

Разрешался важнейший вопрос

Создание прочной кормовой базы скоту на зимний период — дело большой государственной важности. Успешное решение этого вопроса ставит в зависимости, как от умелой организации труда, так и от правильного сочетания всех полевых работ на сенокосе.

С началом заготовки кормов мы не опоздали — это главное. К силосованию приступили с первой половины июня, вслед за этим начался и сенокос. Рабочие полны энергии и желания убрать во время обильный урожай сена, показали и здесь пример самоотверженного труда. Трактористы Гребенчиков и Фозлехметов с помощью конных и тракторной сенокосилками выполняли в день по полторы — две нормы. На сто и больше процентов перекрывали свои задания стогаметальщики и косари Саламов, Коваленко и десятки других товарищей. В поле на сенокосе вышли доярки и телятницы. Не отрываясь от основной работы, доярки Мария Фиринова, Мария Погуляева и бригадир тов. Белобородова выполняли и здесь свои задания.

Ферма, таким образом, смогла во время заготовки достаточное количество высококачественного корма. Скот помимо сена и соломы получил 2500 центнеров корнеплодов, 150 центнеров овса и других концентратов.

Скоту нужна теплая зимовка

На ферме предстояла огромная работа по подготовке скотных дворов к зимнему периоду. В одной из баз требовалось произвести капитальный ремонт, в четырех базах — текущий. Мелкий ремонт требо-

вали конюшня и телятник. Плотничья бригада состоит у нас всего из 6 человек и она, разумеется, не могла вложить в срок с этой большой задачей.

Начатый ремонт еще с середины лета, тянулся до осени. Ждать, когда бригада без посторонней помощи закончит работу — было недопустимым. Помощь строителям была оказана путем проведения субботников. В результате активного участия всех рабочих фермы в оборудовании дворов, мы вложились с ремонтом в самые короткие сроки. Скот на зиму поставлен в уютные, теплые базы.

Наша строительная бригада, соревнуясь с бригадой плотников фермы № 1, победою включилась в зимние строительные работы. За последний период она построила новую конюшню, расширила кузницу и сделала мойку для профилактория. Сейчас идет постройка нового пункта искусственного осеменения.

Что содействует соревнованию

Соревнование развертывается шире и дает свои еще лучшие результаты тогда, когда оно всюду находит внимание и огромную поддержку со стороны руководителей предприятия. Наше содействие движению стахановцев выражается во многом. С одной стороны — мы показываем достижения передовиков в стенной газете, на досках показателей, обсуждаем их работу в бригадах, заслуживаем их методы труда, с другой стороны — поощряем их премиями.

В течение года мы три раза проверяли договоры с фермой № 4, которая соревнуется с нашей. Итоги работы отдельных товарищей выводятся ежедневно и вывешиваются для всеобщего обозрения. В бригадах проверка результатов соревнования делается подекадно и обсуждается на совещаниях бригад. Таким образом, бригаде, завоевавшей первенство, вручается переходящее фермовское знамя. Сейчас его около двух месяцев удерживает пе-

редовая бригада тов. Белобородовой.

Красные флажки, вручаемые отдельным передовикам, сыграли у нас немалую роль. Они имеются в каждой бригаде. Передовики повседневно настойчиво борются за право их держания. Большое значение в соревновании имеют также индивидуальные премии. К примеру, 7 ноября в честь 23-годовщины Октября мы премировали 5 товарищей, 7 передовикам дирекция совхоза вынесла благодарности с занесением в трудовые книжки. В период сенокоса и других важнейших работ премирования делались значительно чаще.

Ферма готовилась к празднику

Ферма еще не знала такого могучего трудового подвига, который она имела в дни предоктябрьского соревнования. На проходивших собраниях по подготовке к 23-летию Октября, следуя примеру передовиков соревнования, рабочие брали на себя отдельные индивидуальные обязательства в честь праздника. Ферма имела тоже свое обязательство — к 7 ноября закончить годовой план по молзкодаче.

Работа на всех участках закипела с удвоенным темпом, с умноженной энергией работали передовые люди, ведущие за собой остальную массу рабочих. Известная всему нашему совхозу заслуженная стахановка, доярка тов. Фиринова увеличила на половину удой молока от коров своей группы.

Вот результаты предпраздничного соревнования: телятница Клавдия Ильина, Анна Кривошеева и Варвара Афанасьева довели в октябре привес телят до 900—1000 граммов в сутки при плане 700. Большая часть доярок дали сверх месячного плана по 5—6 центнеров молока каждая от своей группы коров. Ферма на 1 ноября досрочно справилась со своим обязательством в предпраздничном соревновании, выполнив годовой план по молзкодаче на 2 месяца раньше срока.

Наши итоги

Досрочное выполнение годового плана воодушевило нас на новые дела, на новые достижения фермы. Движение передовиков не остановилось, развернулась борьба за сверхплановую сдачу молока не менее 700 цент. За ноябрь месяц мы сдали государству 350 центнеров молока сверх плана.

За 11 месяцев 1940 года продуктивность молочного скота значительно повысилась. Доярка тов. Чухраева в текущем году получила средний удой молока от каждой коровы своей группы по 2185 литров. По 2300 литров надали от каждой коровы своих групп доярки М. Фиринова и Погуляева.

В 1940 году 11 передовиков животноводства завоевали своим показателями достойное право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Среди них 4 доярки, 2 телятницы и 3 бригадира животноводческих бригад.

Клуб на замке

На ферме № 1 клуб очень хороший. По своему объему и устройству он является самым лучшим в совхозе. Естественно, при правильной организации клубной работы, здешняя молодежь смогла бы значительно лучше проводить вечернее время, чем на остальных фермах.

Этого все же не случилось. Клуб в результате бездеятельности его заведующего Махнева, повседневно находится на замке. Он около месяца совершенно не отапливается. Молодежь вечерами скучает в тесной конторке фермы, собирается на вечеринки в квартиры. Я. О.



Всему порука здесь замок, Но в зале веет ветерок, Да спит Махнев всему на диво С большими списками актива.

Еще о главбухе

Этот гражданин в одно время проживал под столом на кухне. Он, вернее, там находился временно: отдыхал и пел песни, будучи в безумном опьянении. Он там, между прочим, дрыхнул в рабочее время.

Он же, Ян Яныч Янин, с 1 декабря выехал в командировку на ферму и вместо исполнения своей работы занялся пьянкой. 3 декабря в 3 часа дня он пьяным возвратился в Тисуль и заехал к Рябову — совхозному шоферу. По заказу Янина сюда была доставлена водка и наш командировочный после того, как выпил несколько стаканов горькой, свалился под стол. Вот он почему и очутился в этом довольно неудобном месте.

Вообще Янин в совхозе случайный человек. Принимая его на работу главбуха, дирекция не заинтересовалась им, его «делами». За продельваемые им махинации в Шарыповском совхозе, он осужден к 9 месяцам принудительных работ. Ранее, работая в Бородинском совхозе, но был снят с работы за перерасход финансовой сметы, за запутанность имущественных ценностей и за систематическую пьянку.

Дирекцию не возмущают поступки Янина. И, прочитав эти строки, в конторе, среди начальства, несомненно, повторится такая сценка:

ЯНИН: Ложь! Сплетни! В суд подам! В прокуратуру сообщу!
СТОЛЯР: Правильно, Ян Яныч! В суд их! Знаем кто это!
ОРЛОВ: Правильно! Конечно!.. Я. ЕЛКИН.

Нарушают торговлю

Продавец Утинского отделения райкоопса продолжает нарушать порядок советской торговли. Помимо того, что он снабжает своих знакомых лучшими товарами из-под прилавка, зачастую открывает ночью магазин и продает им водку. На его удочку идет сторож магазина, допускающий торговлю в ночное время. Перышкин.

Редактор М. И. СУХОВ.



В вечерней школе взрослых села Уйбат (Хакасская явтонимная область). НА СНИМКЕ: доярка колхоза имени Коминтерна М. Н. Едженкина (слева) и работница артели «Швейпром» М. П. Троякова на занятиях. Фото С. Малобичко, Фото ТАСС.